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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.01 Valorificarea științifică a patrimoniului lingvistic național în condițiile 

integrării europene, dr. hab. Eugenia MINCU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, 

Institutul de Filologie, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte 

a Academiei de Științe a Moldovei din 14 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Printre lucrările de valoare realizate sunt cele care au văzut lumina tiparului în 2022: precum 

Dicționarul explicativ al limbii române actuale (cu sinonime, antonime, paronime, exemple) în 4 

volume; culegerea Pagini de lingvistică basarabeană (dr. hab. Vasile Bahnaru, 2022), Portrete 

filologice, Institutul de Filologie Română „Bogdan P.-Hasdeu”. Coord.: CORCINSCHI Nina, 

MINCU Eugenia, „Tipologia numelui de familie: semantică și structură” V. Răileanu etc., iar 

rezultatele cercetărilor s-au materializat în articole publicate în culegeri specializate și în reviste 

de profil.  

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Diseminarea rezultatelor obținute: 2 studii monografice, 4 dicționare, 3 culegeri științifice, 7 

articole în reviste din străinătate recunoscute, 13 articole în reviste din Registrul Național al 

revistelor de profil, categoria B, 1 articol în reviste din Registrul Național al revistelor de profil, 

categoria B+, 3 articole în alte reviste naționale, 1 articol în culegere de lucrări științifice editate 

în străinătate, 9 articole în culegeri științifico-bibliografice editate în Republica Moldova, 2 

articole în lucrările conferințelor științifice internaționale (peste hotare), 19 articole în lucrările 

conferințelor științifice internaționale (Republica Moldova), 2 articole în lucrările conferințelor 

științifice naționale cu participare internațională, 1 postfață, 2 recenzii. Total – 67 publicații 

raportat la 30 de membri, 20,05 unități. Sunt înregistrate 14 articole de popularizare a științei, 20 

de participări la diverse formări și 17 participări la emisiuni TV și Radio, participări la 

manifestări științifice internaționale (în străinătate) – 4, manifestări științifice internaționale (în 

Republica Moldova) – 24, manifestări științifice naționale – 10, manifestări științifice cu 

participare internațională – 5. 
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De asemenea, au fost realizate tablete de cultivarea limbii difuzate la TV, precum și o serie de 

interviuri cu cercetătorii institutului, ceea ce crește vizibilitatea activităților desfășurate. 

 

 III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte 

forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare 

etc): 

Valoarea socio-economică este dată de lucrările care servesc întreaga societate, în special 

dicționarele - explicative, terminologice ș.a., precum și de articolele ce ajută profesorii în 

procesul de instruire din universități și licee. În perioada de referință nu au fost obținute brevete 

de invenție 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor este de 30 la sută din numărul total al executorilor. În perioada de referință nu 

au fost raportate susțineri de teze de doctorat. Două persoane și-au exercitat funcția de 

conducător de doctorat. 

 

Punctaj mediu acordat: 27,6 

Concluzii, recomandări: Scopul și obiectivele propuse pentru etapa anului 2022 au fost 

realizate. Se recomandă: susținerea tinerilor în vederea obținerii titlului de doctor. Observație: 

este foarte mică ponderea monografiilor și a cărților de autor (planificate și realizate), mizându-

se mai mult pe lucrări colective. În planificare există teme ce se perpetuează de zeci de ani (de 

ex., studierea manuscrisului „Sindipa”). Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


